
(Prof: Chortanijïtef

3 Math+Sc
Limiteset continuité

EXERCICE N°1 :

1 ) Soit f la fonction définie sur IR par f(x) = x4- 3x + 1

a) Calculer f (0) ; f (1)

b) En déduire que l'équation f (x) = 0, admet au moins une solution dans [0,1]

2) Soit g : [1,2] —» [1,2] continue

a) Donner le signe de g (1 ) - 1 et g (2) - 2

b) Soit h : [1,2] —»IR : x i—» h(x) = g(x) -x

- Donner le signe de h (1).h (2).

- En déduire que (Cg) et la droite D :y = x se coupent au moins en un point

EXERCICE N°2:

Soit f la fonction définie sur IR par f (x) = 4x - 3xE(x)

1) Donner l'expression de f sur ]-2,2],

2) Représenter graphiquement f dans un repère orthonormé(o,z,y) .

3) Etudier la continuité de f sur ]-2,2].

EXERCICE N°3 :

Soit f la fonction définie sur IR\ {1,3} par :

/(*) =

x -2 si x < 0

x

>/—x +1-1

47+1-2
x-2

si 0 < x < 1

si 1< x < 3

1) Déterminer la limite de f à gauche en 1 et à droite en 0.

2) Déterminer la limite de f à gauche en 3.
3) f est - elle continue en 0 ?
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4) f est - elle prolongeable par continuité en 1 ?

Exercice N°4 :

_ . . 3x9 — x — 14 VxTT-1 V3x— 3
Calculer lim-; lim- lim-

X +2 ' *-><> .v ï->3 7x+T-a/3x-5
.. V2x +3 — Vx +3 .. rz - -

lim -, --, ; lim(2x +V 3x2 +x -1)
lÿ° V2x +1-v3x +l

lim(2x-Vx2-4x-5) ; lim Ç/2x2 +l--Jx2 — 5) ; lim(x-Vx2 -4x -5)

Exercice N°5

I- Soit g la fonction définie sur [-l,+oo[ par g(x) =—=L— .
Vx+1 +1

1/a) Justifier que g est continue sur [-l,+ao[.

b) Calculer alors limg(x) .
xÿO

2/ Soit f la fonction définie par /(x) =
ÿX +1 1

X

a) Déterminer le domaine de définition Df de f.

b) Montrer que VxeDf f(x) =g(x).

c) En déduire que f est prolongeable par continuité en 0 et définir la fonction

prolongée F de f

sjx+\ -1

I- soit h la fonction définie sur IR par : :h(x) =

si x > -1 et xÿ 0
x

1/2 si x- 0

x-3x-4 . ,
ÿ +m si x < — 1

x +1

1/ Justifier la continuité de h sur IR \{-l }.

2/ Montrer que lim h(x) =m-5.
x->-r

3/ Pour quelle valeur de m ; h est continue en ( -1).
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